

Honduras rechazará toda agresión sandinista

Tegucigalpa, abril 22 (AP). El presidente Roberto Suazo Córdova acusó a Nicaragua de intentar subvertir el orden en Honduras, y advirtió que ha ordenado a las fuerzas armadas que rechacen cualquier agresión del ejército sandinista.

En una improvisada conferencia de prensa, Suazo Córdova dijo que "Honduras enfrenta momentos difíciles porque está rodeada de países con graves problemas de subversión, y por un régimen marxista como el de Nicaragua, que casi todos los días nos acusa de invadir su territorio".

"Las afirmaciones nicaragüenses son totalmente falsas", dijo. "No hay absolutamente nada al respecto... Honduras mantiene su vocación pacifista y de respeto a la libre autodeterminación de los pueblos".

"Nuestras fuerzas armadas no invaden ni invadirían Nicaragua, pero sí tienen la orden terminante de rechazar con toda la fuerza que sea necesaria, cualquier intento del ejército nicaragüense de osar pisar una pulgada de tierra hondureña", dijo el presidente. "Queremos vivir en paz con todo el mundo, y principalmente con nuestros vecinos, pero nuestras intenciones deben ser atendidas con carácter recíproco para que se cristalicen en beneficio de Centroamérica".

Pasa a la página 23

Preocupa nueva escalada subversiva en Colombia

Bogotá, abril 22 (UPI). La amenaza de una nueva escalada subversiva del Movimiento M-19 causó preocupación al gobierno, pero las fuerzas armadas reiteraron que garantizarán el normal desarrollo de las actividades y la tranquilidad ciudadana en Colombia.

El M-19, que rompió la tregua declarada hace nueve meses cuando se inició el gobierno del presidente Belisario Betancur, anunció la escalada aduciendo el fracaso de las negociaciones sobre un proceso de paz, junto con mejoras sociales y económicas para los colombianos.

El anuncio causó preocupación al gobierno, pero los mandos militares, que no

han suspendido el patrullaje de las zonas campesinas pese a la tregua de los guerrilleros, anunciaron que las operaciones de rastreo de focos subversivos se intensificarán.

Regiones como el Putumayo, el Caquetá, Cauca, Guaviare y Meta están bajo vigilancia militar y alerta ante los anuncios de que el M-19 se estaría reagrupando en diferentes puntos de esas zonas.

La alarma aumentó en los círculos militares a raíz de los informes de que uno de los cuatro aviones que aterrizaron en Brasil transportaba armas desde Libia con destino a Centroamérica, al parecer transportaría también material bélico para las guerrillas colombianas.

Colombia conocía carga de aviones

Bogotá, abril 22 (Latin-Reuter). El ministro de Defensa, general Fernando Llanes, confirmó hoy que los servicios de inteligencia tenían conocimiento de que uno de los cuatro aviones libios retenidos en Brasil llevaba armas para uno de los grupos subversivos colombianos que operan en el Sur del país.

Las armas estaban destinadas al Movimiento 19 de Abril (M-19), pero el plan se frustró por el daño de un Hércules C-130 en Manaus, Brasil.

"Nosotros estábamos preparados para rechazar la operación", dijo el ministro a

los periodistas, al confirmar que el ejército estaba sobre aviso de que el 19 de abril pudieran llegar al país armamentos para ese grupo guerrillero, procedentes de Libia o Europa.

El M-19 celebraba en esa fecha el décimo tercer aniversario de su fundación.

Coincidentemente, ese mismo día hubo un combate entre fuerzas regulares y militares del M-19 que pretendían tomar Puerto Asís. En la acción murieron cinco guerrilleros.

Tanto el ministro, como otros funciona-

Pasa a la página 23

AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA



HABLA A PERIODISTAS, Beirut, abril 22 (AP). El subsecretario de Estado de los E.U.A., Lawrence Eagleburger (centro), habla hoy a periodistas, ante los escombros del edificio de la embajada de los E.U.A., en

esta capital, al momento de llegar al frente de una delegación que llevará a su país los restos de los 16 norteamericanos muertos en el atentado del lunes. Lo acompaña el embajador, Robert Dillon (derecha).



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

MANCHA DE PETROLEO. Manama, Bahrein, abril 22 (AP). Un pescador observa la nueva barrera de contención flotante, que ha sido colocada para impedir el paso de la enorme mancha de petróleo que avanza en el Golfo Pérsico. Desacuerdos entre los Estados del Golfo han dificultado los esfuerzos para eliminar la mancha de petróleo.

Papa espera de Rusia más libertad religiosa

Ciudad del Vaticano, abril 22 (AP). El Papa Juan Pablo II dijo hoy a obispos lituanos, en una histórica audiencia, que espera que la Unión Soviética conceda a los católicos una mayor libertad religiosa, según lo establecido por los acuerdos de Helsinki de 1975.

Los cuatro obispos y un vicario provenientes de Lituania constituyeron el mayor grupo de ese nivel en visitar al Pontífice desde 1938, dos años antes que Lituania fuera anexada por la Unión Soviética, dijeron funcionarios.

Al hablar a los obispos en latín, el Papa también expresó la esperanza de que

el Vaticano pueda designar obispos para todas las diócesis lituanas.

Luego exhortó al grupo visitante, encabezado por el arzobispo Liudas Povilonis, que trabajen en forma incesante para que nuevas vocaciones sacerdotales reemplacen a muchos de los ancianos prelados de la región.

Entre los representantes lituanos no figuraba el arzobispo Julijonas Steponavičius, sobre quien el Vaticano dijo que se hallaba "impedido" de venir, lo que significa que las autoridades soviéticas bloquean su tarea.

Continúan expulsiones de espías soviéticos

Washington, abril 22 (AP). Dos funcionarios soviéticos de inteligencia y un diplomático de esa nacionalidad fueron sorprendidos en actividades de espionaje por el FBI en casos separados durante este mes y fueron expulsados de Estados Unidos, informó ayer la Agencia Federal de Investigaciones.

El director del FBI, William Webster, dijo en una declaración que un empleado de la misión soviética ante las Naciones Unidas intentó obtener un documento secreto sobre las relaciones norteamericano-soviéticas de un asistente legislativo de la representante republicana Olympia Snowe.

Fracasa misión espacial de la Unión Soviética

Moscú, abril 22 (AP). Los tres cosmonautas soviéticos que no lograron cumplir con la misión de acoplar su nave espacial Soyuz-8 con la estación en órbita Salyut-7 regresaron hoy a la Tierra, casi 24 horas después de la frustrada maniobra, que constituyó el primer fracaso espacial soviético en cuatro años.

Al informar sobre el aterrizaje sin novedad en la "prevista región" al Norte de la ciudad centroasiática de Arkalyk, situada 2,500 kilómetros al este de Moscú, la agencia noticiosa TASS dijo que los tres cosmonautas se "sentían bien", pero no proporcionó detalles sobre las causas de la fracasada misión.

Amenazas y atentados a ingleses en Argentina

Buenos Aires, abril 22 (UPI). Un grupo ultraderechista que se atribuyó el asesinato de dirigentes políticos y gremiales izquierdistas durante el gobierno de Isabel Martínez de Perón, derrocada en 1976, resurgió ayer amenazando a periodistas y ciudadanos británicos.

La denominada "Alianza Anticomunista Argentina", más popularmente conocida como "La Triple", amenazó asesinar a James Neilson, editor del periódico en inglés, "The Buenos Aires Herald", si no se marcha del país en el lapso de 24 horas. En caso contrario, prometió dinamitar las oficinas del diario.

Neilson reemplazó a Robert Cox, también inglés, que hace tres años debió abandonar la Argentina ante amenazas contra su vida extendidas a su familia.

En Costa Rica le disparan a avión nicaragüense

San José, Costa Rica, abril 21 (AP). Una avioneta bimotor artillada sobrevoló ayer a baja altura en la localidad de Barra del Colorado, y poco después se alejó cuando guardias rurales le hicieron varios disparos, se informó.

El ministro de Gobernación Alfonso Carro dijo que se trataba de un aparato del gobierno de Nicaragua, desde el cual se quería inspeccionar la zona.

Carro consideró que la presencia de la avioneta artillada, que llevaba pintada la bandera nicaragüense, constituye una abierta violación a la soberanía de Costa Rica.

Anuncian hallazgo de los diarios de Adolfo Hitler

Hamburgo, abril 22 (UPI). Una revista gráfica de Alemania Occidental anunció hoy el descubrimiento en diarios secretos escritos por Adolfo Hitler y señaló que el material arrojará nueva luz sobre la era nazi y hará necesario "redescubrir las biografías del dictador".

Der Stern, una de las más influyentes publicaciones del país, dijo que uno de sus equipos de reporteros descubrió 60 diarios escritos por Hitler en una búsqueda que se prolongó por tres años y se extendió por dos continentes: En Alemania Occidental y Oriental, Austria, Suiza, España y Latinoamérica.